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Questionario: BOD086




Il tempo operativo nelle operazioni di verniciatura NON prevede:
BY it trattamento a ciclo parziale

B il tempo aggiuntivo di verniciatura

il trattamento a ciclo completo

Qual & lo scopo di un interruttore inerziale?

B} Misurare la comente elettrica che passa in un circuito

El Controllare il corretto funzionamenta di un circuito eletirico
Aprire o chiudere un circuito eletirico

| periti assicurativi, iscritti al'‘Ruolo, sono tenuti a dotarsi di PEC (posta elettronica certificata)?
X No, nen sono tenui
El s), sono tenuti

Si, solo se iseritli all'Albo dej CTU presso il Tribunale

Negli autoveicoli, la trasmissione del moto alle ruote motrici avviene tramite:
B} i bracci oscillanti

El isemiassi

le molle delle sospensioni

La quantita di moto di un‘autovettura di massa pari a 1.000 kg che procede alla velocita di 20 mis & pari a;

B} 50 kg - mis
] 20.000kg- mss
10.000 kg - m/s

In un‘autovettura, che cos'a un "sidebag”?
EY Un airbag frontaie

El Un airbag a protezione del pedone

Un airbag laterale '

Con quale tipo di materiale si utilizza i| "sacco a vuoto"?
Con i materiali compositi

El Con qualsiasi materiale

Con i materiali ferrosi

Un'unita navale a propuisione meccanica si presume perduta trascorsi:
[} tre mesi dal giomo successivo a quello dell'ultima notizia

B due mesidal giomo successivo a quello deli'ultima notizia

quattro mesi dal giomo successivo a quello dell'ultima notizia
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9 L'anemoscopio indica:
B linguinamento atmosferico
B \a direzione del vento
la velocita del vento
10 In caso di sinistro R.C.A. che vede coinvolti 3 veicoli, con danni a cose e lesioni e con responsabilita a totale
carico di un soggetto la cui polizza annuale & scaduta da 10 giorni e che NON abbia stipulato un nuovo contratto,
chi provvedera al risarcimento?
I} Le Compagnie di assicurazione dei veicoli danneggiati
Bl La Compagnia di assicurazione che prima del sinistro garantiva il mezzo del responsabile
Il Fondo di Garanzia Vittime della Strada
11 Qual & il componente NON funzionale all'avviamento di un motore?
B |l differenziale
El Labatteria
L'aliernatore
12  L'unita di misura dello spessore delle vernici dei veicoli &:
B} il millimetro
El il centimetro
il micron o micrometro
13  Incaso di furto totale di veicolo assicurato per un valore inferiore a quello commerciale, I'assicuratore indennizza:
A il valore commerciale dopo aver incassato la differenza del premio
[E] il valore assicurato al netto di eventuali franchigie e scoperti
il valore assicurato ridotto in proporzione tra valore commerciale e valore assicurato
14 |l trasportato su di una unita da diporto pud avvalersi della procedura prevista dall‘art. 141 del Codice delle
Assicurazioni Private per ottenere il risarcimento del danno fisico subito?
EX Si, ma solo se le lesioni non superano il 8% di danno biologico permanente
EE] No, perché lo stesso art. 141 si applica solo ai veicoli
51, solo se il sinistra si & verificato in acque italiane
15  Nella nautica da diporto, quali unita sono classificate come imbarcazioni?

E¥ Quelle di lunghezza fino a 10 m

B Quelle di lunghezza superiore a 10 m e non superiore ai 24 m

Quelle di lunghezza superiore ai 24 m
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16  Nel ciclo di verniciatura, la mancata copertura & determinata da:
I insufficiente carteggiatura
B insufficiente spessore di vernice
presenza di blistering sul lamierato

17  Qual & il limite massimo di velocita sulle autostrade a due corsie per senso di marcia?
I3 100 km/
B3 120 km/h
130 km/h

18 AQualora una riparazione rlsu'ltl antieconomica con conseguente demolizione del veicolo, quale voce aggiuntiva
viene riconosciuta al danneggiato? .
[l La svalutazione commerciale
B 1l ferma tecnico necessario per le riparazioni
Le spese di radiazione al Pubblico Registro Automobilistico

19 A cosa serve la "formula di Tornaghi"?
EY A calcolare la svalutazione tecnica di un veicolo a seguita di un sinistro
1 A calcolare lo spazio di frenatura del veicolo
A calcolare la velocitd massima del veicolo

20  Nelta verniciatura, il totale dei tempi supplementari NON prevede:
Y il tempo aggiuntivo di verniciatura
El lo smaltimenta dei rifiuti
il supplemento doppio strato

29 L'energia cinetica di un'autovettura:
I} non & una grandezza fisica riferibile a un'autovettura in mavimento
Il non varia allaumentare della velocita
varia all'aumentare della velocita

22  lcriteri fondamentali da usare per la scelta dei capisaldi in un rilievo topografico tradizionale sono:
K} Ia facile identificazione e I'amovibilita
] la sola pasizione altimetrica
la facile identificazione, I'inamovibilita e la durata nel tempo
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23

La scatola nera, generalmente, NON registra eventi di crash di entita minori di:

[ A IR
El 4¢g
[ 3¢

24

In un cilindro di un motore a 4 tempi, con ciclo Diesel, le "fasi attive” sono:
B 1
Q& 4
2

25

Nelle autovetture premendo il pedale della frizione:
EY siinnesta la trasmissione

IE sidisinnesta la trasmissione

si aziona il freno motore

26

Cht determina le indicazioni relative all’attestazione dello stato del rischio?
I[N CcONnsAP

E vass

ANIA

27

Tra | materiali di consume NON & compreso:
N kit colla per fissare i vetri

IE fondi epossidici o poliesteri

stagno per riempimenti

28

Nelle operazioni di verniciatura I'aerografo viene utilizzato per:
B} l'essiccazione dello stucco

[E 1a regolazione del rilascio della vernice

la mascheratura della parte interessata

29

Per il risarcimento di un danno del valore di 15.000,00 € derivante dalla circolazione di un natante & competente:

B il giudice di pace
E} un collegio peritale
il tribunale

30

In un motociclo, cos'e I"interasse"?

La distanza ira I'asse della ruola anteriore e il baricentro

IE] La distanza tra 'asse della ruota anteriore e il canotto di sterzo

La distanza tra l'asse della ruota anteriore e quello della ruota posteriore
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31

Nella fase di lavorazione di lattonetia, i tempi di manodopera NON comprendono:

I} Io stacco e riattacco della maggior parte dei particolari che interferiscono nelle operazioni di riparazione
B} la risagomatura di un lamierato lievemente deformato

{a risagomatura di un lamierato anche in corrispondenza di zone scatolate

32

In un'imbarcazione, dove si presenta pit frequentemente 'osmosi?
El Nell'opera viva

E] Nelle coperte in teak

Nell'opera moria

33

In una scocca di un autovelcn'io. che cosa si intende per "montante"?
Il Elemento orizzontale prive di funzieni portanti

B} Elemento strutturale con funzioni portanti

Elemento sovrapposto a un altro con funzioni meramente esletiche

34

NON & un organo meccanico della trasmissione:
Il la coppia conica

E lafrizione

la ruota fonica

35

Che cos'e 'E.B.D.?

Y Un controlio eletironico della temperatura del motore
E] Una verifica computerizzata dell'assetto di un veicolo
Un ripartitore eleltronico di frenata

36

37

In una perizia CVT (Corpi Veicoli Terrestri), che cosa si intende per valore a nuovo di un veicolo?
[} i costa del veicolo alla data del suo primo acquisto

B 1l costo del veicolo alla data della reimmatricolazione

il costo del veicolo alla data del sinistro

Intervenire con un software sulle fotografie da utilizzare in una perizia:

[} & consigliabile per alterare le immagini dei danni

A pud essere utile ma solo se vengono utilizzati degli specifici programmi gratuiti
pud essere utile per oltimizzare la qualita delle immagini dei danni

38

Quale voce NON incide sul costo orario della manodopera? ,
E} 1l canone d'affitto dei locali

El La sostituzione dei filtri della cabina forno

Il supplemento doppio strato

Questionario: BO00S6
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39

Per la riparazione di un particolare in fibra di carbonio si implega:
EY una lega di alluminio

El un pradotto bicomponente

una lega di rame

40

Ai sensi del Codice della Strada, chiunque circola con targa NON chiaramente e integralmente leggibile &

soggetto:

al pagamento di una sanzione amministrativa e al ritiro della patente
EEl al pagamento di una sanzione amministrativa

al ritiro della patente

41

Nei tempi di lavoro della manodopera, i coefficienti di correzione tengono conto:
A della pulizia e preparazione degli attrezzi

I delpariicolare sforzo fisico dell'operatore

dello spostamento e posizionamento della vettura

42

Nella CARD, qualora le lesioni al conducente della gestionaria superino il 9% di danno biologico permanente, si

applica la convenzione per i danni al veicolo?
A No, non si applica

El Si, entro il limite di 2.500 €

S, si applica

43

Il giudizio di un teste sulla responsabilita di un sinistro stradale pud costituire valida prova?
Si, sempre

El 5, se & un teste oculare

No, il teste pud solo riferire i fatti

L'attivazione in frenata del sistema A.B.S.:

A non agisce sulle ruote motrici

E} consente di correggere la traiettoria del veicole durante una frenata al limite dell'aderenza
impedisce, durante una frenata al limite dell'aderenza, di modificare la traiettoria del veicolo

45

L'utilizzo del flash per lo scatto di fotografie da inserire in una perizia:

B vasempre evitato

IE] vasempre evitato, salvo che nelle perizie CVT

pud essere utile, in alcuni casi, a illuminare meglio il soggetio da riprendere
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46 Wl costo orario del materiale di consumo viene calcolato:
A solosul tempo operativo della vemiciatura
El sultempo operativa della vemniciatura sommato ai tempi supplementari
sul tempo operativo della lattoneria e delia verniciatura
47  Che cosa siintende per "scoperto” nelle garanzie “furto e incendio™?
EY Una quota che I'assicurato responsabile del sinistro pud rimborsare alla propria Compagnia assicurativa al fine di
mantenere inalterata la classe di merito
Bl Una quota fissa che in caso di sinistro viene detratta dallammontare del valore del danno accertato
Una quota percentuale di danno che in caso di sinistro rimane a carico dell'assicurato
48 Secondo il Codice delle Assicurazioni Private, ha diritto al risarcimento un soggetto esente da responsabilita, il
cui veicolo sia stato dannegglato durante una manovra dall'auto del padre con lui convivente?
H No
B si
Al 50%
49  Nelle lavorazioni di lattoneria di elementl in alluminlo, la corrosione per contatto o corrosione galvanica si provoca
utilizzando:
A martello in acciaio
B martello in gon ma
martello in alluminio
50 Tra le seguenti lavorazioni, quale presenta maggiori difficoltd nella riparazione di un danno relativo a un
particolare in alluminio?
B Lastuccatura
B Lasaldatura
La verniciatura
51 Laregistrazione al REGINDE (Registro Generale degli Indirizzi Elettronici) & obbligatoria per:
B} i professionisti che interagiscono con i tribunali nell'ambito del processo civile telematico
B i periti assicurativi iscritti al Ruoio
i dipendenti dei Tribunali
52  Gii alberi ausiliari di equilibratura sono dotati di masse eccentriche?

I} No, mai
B si, sempre
Si, ma solo nei motocicli
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53

La scatola nera installata sulle automobili e dotata di dispositivo G.P.S. incorporato NON consente di:
I} garantire un maggior controllo di stabifita del mezzo

I individuare il luogo di accadimento dellincidente stradale

coadiuvare le indagini a seguito d'incidente stradale

54

Quale sara l'indennizzo in caso di furto totale di un autoveicolo garantito per tale evento, con un valore

commerciale di 3.000 €, valore assicurato di 3.000 €, scoperto del 20% e la franchigia assoluta di 500 €?
B 2500€
El 2400€
2100 €

55

La velocita di un‘autovettura che si muove con "moto rettilineo uniformemente accelerato™:
I} varia di quantit3 diverse in tempi uguali

B varia di quantita uguali in tempi uguali

raggiunge un certo valore con accelerazione non coslante

56

Quale delle seguenti voci incide sul costo orario della manodopera?
Supplemento per la finitura

[E Riscaldamenio ed energia forno

Noleggio dime

57

Per "capitale assicurato” sl intende:
EX il valore commerciale del bene garantito al momento del sinistro
A il valore corrispondente al massimale minimo di legge

la somma massima che I'assicuratore & obbligato a pagare a titolo di indennizzo e che dipende dai patti contrattuali

58

La saspensione della patente di guida & prevista per avere:
EX superato di non oltre 30 kmv/h i limiti di velocita

IE] circolato in centro abitato nei giomi festivi

superato di oltre 40 km/h i limiti di velocita

59

In un motore alimentato a gasolio le candelette servono:
ad aumentare la potenza erogata

IE aincendiare it combustibile

a riscaldare, in avvio, le precamere di combustione

Questionario: BOQ086
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Neli'ambito dei rilievi planimetrici di un sinistro, per riportare su disegno [a posizione di un veicolo a piu assi &

necessario fissare:

I Ia posizione del mozzo di una sola ruota
Il 12 posizione del centro del volante

le posizioni dei mozzi delle ruote

61

Quale atto completa sul piano giuridico il sistema del risarcimento diretto previsto dagli artt. 149 e 150 del Codice

delle Assicurazioni Private?

La convenzione stiputata tra le imprese assicuratrici per il risarcimento diretto {CARD)
] 1 regolamento cantenuto nel d.P.R. 18 luglio 2006, n. 254

Le linee guida emanate dall'ANIA

.

62

La vernice con effetto perlato richiede un‘applicazione:
KX triplostrato

I doppiostrato

[ monostrato

63

Che cos'@ una balestra?

B Una molla a tazza

I Una molla di torsione

Una molla di flessione

64

65

In un'autovettura, a che cosa serve |a porta 0.B.D.?

EX Ad accedere ai dati identificativi del proprietario del veicolo
Bl Ad accedere alla diagnostica di bordo di un veicolo

A entrare nel veicolo

Nell'attestato di rischio & prevista I'indicazione del numero e della tipologia dei sinistri denunciati negli ultimi:

B} 2 anni

B 5anni
3anni

66

In un motociclo la misura dell'interasse pué variare durante Ja marcia?
B st in funzione della potenza espressa dal molore nell'unita di tempo
Bl No, linterasse & una misura fissa e non cambia mai

S, in funzione del carico gravante suile sospensioni

Questionario; BO008E
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67

Dopo essere stato attivato, il cuscino di un “airbag" pué essere rivtilizzato?
B} Si, solo se correttamente ripiegato

E} S, sempre e comunque

No, mai

68

Le imprese, esercenti I'assicurazione obbligatoria della responsabilita civile derivante dalla circolazione dei veicoli
a motore e dei natanti, sono tenute a consentire I'accesso agli atti ai contraenti e al danneggiati che ne facciano
richiesta:

Y durante il procedimento di valutazione del sinistro

El dopo il procedimento di valutazione del sinistro

prima del procedimento di valutazione del sinistro

69

Cosa NON influisce sulla potenza massima di un motore a combustione interna di un autoveicolo?
B i rapporto al cambio

E] Lacilindrata

Il rapporto di compressione

70

Al tirocinante & consentita la redazione autonoma di perizie e lo svolgimento di singoli atti relativi alle perizie
stesse?

A No, non & consentila
[ Solo dopo 12 mesi di tirocinio
Si, & consentita

7

Si applica la procedura CARD qualora un veicolo venga a collisione con la porta aperta di un altro veicolo in
sosta?

I} st sempre
El No, mai
Si, solo se la porta & aperta dal conducente e non dal trasportato

72

Quale delle seguenti voci incide sul costo orario della manodopera?
EY i costo del materiale di consumo

B Gli oneri contributivi di legge

Il costo delle sostituzioni

73

Consap procede alla cancellazione d‘ufficio dal Ruolo dei peritt Assicurativi in caso di:
una o pil denunce presentate nef confronti di un perito assicurativo

] mancato versamento del contributo di gestione, previa diffida

mancato svolgimento dell'attivita di perito assicurativo
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74 Lo spettrofotometro & una strumento in grado di rilevare:
A |a viscosita della vernice
E] Pesatta tonalita del colore della vernice
la posizione dei veicoli dopo la collisione
75 It Consulente Techico d'Ufficio (CTU) presta la propria attivita nell’ambito di procedimenti giudiziari per conto:
B di una delle parti in causa
E) del Giudice
di tutte le parti in causa
76 L'accelerazione di gravita, approssimata alla seconda cifra decimale, & convenzionalmente pari a:
B 92.81ms’ .
B 3881 ms
7.81 m/s’
77 Che funzione ha una molla?
[} Controllare la corretla decelerazione di un veicola
E Produrre energia frenante
Immagazzinare energia di deformazione in campo elastico
78 | pigmenti servono a:
B} dare il colore alla vernice
El ridure |a viscosita dello smalto
diluire la vernice
79 Isolventi per le vernici servono a:
I} ridurre la viscosita della vernice facilitandone la miscelazione e la lavorazione
IE conferire al lamierato resistenza alla corrosione
conferire la colorazione
80 It Fondo di garanzia per le vittime della strada & amministrato da:

I\ vass
El consap
Ministero dello sviluppo economico

Questionario: BO0086

pag. 12



